
Sviatok troch svätiteľov – svätého Jána Zlatoústeho, svätého Bazila Veľkého a svätého Gregora 
Bohoslovca bol 30. 1. 2023 umocnený okrem 15. výročia ustanovenia Gréckokatolíckej metropolitnej 
cirkvi sui iuris so sídlom v Prešove, ktoré pripadlo práve na tento deň (30. 1. 2008) aj dvoma 
jedinečnými udalosťami: 1. slávením svätej liturgie svätého Jána Zlatoústeho v katedrále svätého Jána 
Krstiteľa v Prešove v gréckom jazyku, ktorej hlavným celebrantom bol vladyka Manuel Nin OSB, 
apoštolský exarcha Grécka. Spoluslúžil vladyka Peter Rusnák, apoštolský administrátor sede vacante 
Prešovskej archieparchie, vladyka Dimitrios Salachas, emeritný apoštolský exarcha Grécka, protosynkel 
vladyku Manuela o. Peter Fučo a viacero ďalších kňazov. Svätú liturgiu doprevádzal svojím spevom zbor 
bohoslovcov pod vedením o. Tomáša Pecucha. 2. Po svätej liturgii sa na GTF PU v Prešove uskutočnila 
pozvaná prednáška vladyku prof. Manuela Nina OSB na tému „Svätý Efrém Sýrsky – básnik a teológ.“ 
Zúčastnilo sa jej asi 60 účastníkov prítomných fyzicky a 15 online, a to aj zo zahraničia.  

Manuel Nin sa narodil sa v El Vendrell, arcidiecéza Tarragona v Španielsku 20. augusta 1956. 
Po absolvovaní základnej a strednej školy vstúpil 20. septembra 1975 do benediktínskeho kláštora v 
Montserrat. 22. novembra 1997 bol vysvätený za diakona v Ríme a 18. apríla 1998 bol vysvätený za 
kňaza vo svojom kláštore Montserrat. Licenciát a doktorát z teológie a patristických vied získal na 
patristickom inštitúte Augustinianum v Ríme.  

Od akademického roku 1992-1993 začal vyučovať v Sant'Anselmo, na Pápežskom liturgickom 
inštitúte a na Mníšskom inštitúte. Od akademického roku 1995/1996 vyučuje aj na Pápežskej univerzite 
Svätého Kríža a na Pápežskom východnom inštitúte. 

29. júna 1999 bol vymenovaný za rektora Pápežského gréckeho kolégia v Ríme. Dňa 11. 
novembra 2013 bol vymenovaný za akademika Biblioteca Ambrosiana, sýrska sekcia. 13. novembra 
mal prednášku s názvom: "Liturgický výklad Biblie v sýrskej tradícii". 

2. februára 2016 bol vymenovaný pápežom Františkom za apoštolského exarchu pre katolíkov 
byzantskej tradície v Grécku a za titulárneho biskupa v Karkabii. Vysvätený na biskupa bol v pápežskej 
bazilike sv. Pavla za hradbami v Ríme 15. apríla 2016. Intronizovaný bol v katedrále Najsvätejšej Trojice 
v Aténach 14. mája 2016. 

Po svojom vymenovaní za biskupa pokračuje vo vyučovaní na Pápežskom liturgickom inštitúte 
Svätého Anzelma a na Pápežskej univerzite Svätého Kríža v Ríme. Je autorom i spoluautorom viacerých 
vedeckých článkov a monografií ako aj prekladateľom textov sýrskych otcov. 

Vladyka prof. Manuel Nin OSB s radosťou prijal pozvanie pokračovať v podobných pozvaných 
prednáškach v Prešove. Boh vie, v akom čase sa to opäť podarí.  


